8. SINIF KAREKOKLU SAYILAR - TEST 4

8. Sinif (LGS) Karekoklii Sayilar Yeni Nesil Test Sorulari

2,25 cm’ 1,96 cm? 2
el 0.81cm® | | 064 cm?

1 2 3 4 5

Yukarida & farkll kare seklindeki renkli el isi kaditlar) ve alanlan gosterilmistir, Esra, bu kagitlara 1, 2, 3, 4 ve 5 numaralan vermigtir.
Bunlan ev ddevi igin yanyana ve altlan diz bir cizgide birlesecek sekilde kodlama yoluyla yapistiracaktir,

Ornegin; 123 kodu icin yapistiracad sekil asafida gosterilmistir.

Esra daha sonra bu olusturdugu kodlamali sekillerin gevresini hesaplayacaktir.

Buna giére Esra, asagidaki segeneklerde kodlan verilen gekillerden hangisinin gevre uzunlugunu digerlerine gére daha az
bulmugtur?

A) 235 B) 145 C)314 D) 135
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Sayi dogrusu izerinde 16 noktasinda duran +2 yarncaplh gember ok yéniinde 2 tam tur attiginda hangi arahkta bulunur? (x = 3)

A)—1ile =2 aralidinda B} 0ile =1 aralidinda

C) 3ile 4 arahginda 0) 2 ile 3 arahginda

AYH - A B)A-B C)B-C D)C-D
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Yukarida AL yolu Ozerinde baz) sayilan ve bu sayilara karsiik gelen harfler gosterilmistir.

+ x; tek basamakl en blylk asal say

& v iki basamakh en kiiglk asal say

olmak Gzere;

A noktasinda bulunan karinca y adim ileri gidip x adim geriye geliyor. Daha sonra 'y —x adim daha L noktasina dogru ilerlivor,
Hareketini tamamladiginda bulundugu nokta agagidakilerden hangisidir?

A) D -E arasinda B)F - G arasinda C) E - F arasinda D) G - H arasinda

Uggen, kare, gember kullanilarak bazi islemler tammlanmistir, Bu islemiler birlikte kullanildiginda igten disa dodru iledlemek gerek-
mektedir.

Buna gﬁm'
RN
(=)
\ /
igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 2% B) 2% C) 4% D) 4%

Yukarida i ice yerlestirilmis karelerin kenar uzunluklan sanisayla 25 cm, 48 cm ve 64 cm'dir.
Buna gore taral bolgenin gevre uzunlugu kag cm'dir?

A) BO B) 60 C) 52 D) 48
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Dantelkéy [EEF km
Entelkéy ELIE km

Maceraperest ve gezmeyi cok seven Kemal arabasiyla kendine rota belidiyor. Bulundugu noktadan dnce Entelkdy’e sonra Dantelkdy'e
gidecek ve ayni glzergahtan geri donecektir.

Yukaridaki tabela bu iki kéyilin baslangic noktasina olan uzakhidir gdstermektedir.

» Entelkdy'e gidis hizi: 843 km/sa

» Entelkdy'den Dantelkiy'e gidis hizi: 15¢2 km/sa

» Dantelkdy'den Entelkdy'e gidis hizi: 25y3 kmi/sa

s Entelkdy'den baslangic noktasina gidis hizi: 1042 km/sa

Kemal'in araba kullandigi toplam siire hangi iki tamsayi arasindadir?

A) 17 ile 18 sa arasi B) 22 - 23 sa arasi C) 26 - 27 sa arasi ) 29- 30 sa aras)
A
96 m? 2
54
™ | 2am?
c B

Alanlan 96 m® 54 m® ve 24 m® olan kare seklinde (ic bahge sekildeki gibi BC dogrusu (izerinde olacak sekilde yanyana bulunmaktadr.
A noktasindan dnce C noktasina sonra B noktasina dogrusal olarak ilerlerse kag metre yol almig olur?

A) 10v6 B) 1146 C) 12/6 D) 13/6

Gamze Hoca, sinifindaki 6grencileri ile bir oyun oynuyor.

s Ogrenciler sirasiyla bir nceki arkadasinin séyledigi sayimin ardisigi olan sayiyi sdyleyecek.
s Egder ogrencinin soyledigi say) tam kare bir say! ise elenecek.

» Son kalan 6grenci oyunu kazanir.

Gamze Hoca, 10 kisi ile oynadigi bu oyundaki her 6grenciye 1'den 10'a kadar numara vermisgtir.

Buna gore “1” diyerek oyunu baglatan Gamze Hoca sirasiyla 6grencilerinden sayilan almaya basglarsa kag numarali ogrenci
oyunu kazanir?

A)2 B) 5 Cy7 0} 10
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10.
ﬂﬁ ral @
- -
Eymen, evinin 6niine giizel gbriinmesi icin ahsap kaldinm taslanindan yerlegtiriyor. Genigligi v3 m olan 6 es parga kullaniidiginda
evin oniinii tam kaplamazken, genislidi 5 m olan 6 es panel kullanildidinda ise evin &n cephesini astigini goriyor.
Buna gére, Eymen’in evinin &n cephe genisligi bir tam say ise en fazla kag metredir?
A1 B) 12 C)13 D) 14
1. D c
-l Il il A ol B [l -
P L T T T T el
0 J2 242 32 442 542
Yukarida verilen ABCD karesinin alaminin alabilecegi en kiigiik tamsayi degeri ile en blyiik tamsay degerinin toplami kagtir?
A 20 B) 24 C) 26 D) 30
12.

Yukanda sarmal seklin en icteki A sayisindan baslanarak en son igleme kadar sirasiyla devam ettirildiginde sonucun 2
oldugu gdrdltyor.
Buna gore A yerine agadidaki sayilardan hangisi gelmelidir?

A) 2 B) 8 C) V18 D) v3z
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14.

15.

Ayni evde kalan dort arkadas o aksamki bulasiklan yikamak icin cop cekme oyunu oynuyorlar. Oyuna gdre en uzun gopu geken
bulasiklan yikayacak.

Asgagida uzunluklan verilen goplerden hangisini geken bulagiklarn yikar?

A) 243 B) 3v2 C) v21 D) 245
1. Fiskiye 2. Fiskiye

1. Cicek 2. Cicek 3. Cicek 4. Cicek

Kemal Bey evinin cnindeki v 1200 m uzunlugundaki bir alana gigek dikmigtir. Ciceklerin herbirinin birbirinen ve fiskiyelere olan
uzakliklar esittir.

1. fiskiye + 300 m uzaga kadar sulama yapabilmektedir. Cigekler 2 fiskiyeden de sularirsa gurimektedir. Bahgedeki gim alanda
tamamen sulanacakhr,

Buna gore 2. fiskiyenin kag m uzaga kadar sulama yapmas yeterlidir?

A) 843 B) 93 C) 1043 D) 1243

1500 kg

B00 kg

300 kg

Bir hastanedeki Ug asansorun en fazla tasiyacaklan yik miktarlan Gzerine yazilmistin. Herhangi bir asansor ile en fazla yok tasima
kapasitesinin karekokinden daha az miktarda bir yik tasinmamaktadir.

Buna gore bu asansorlerle bir seferde zemin kattan ara katlara durmadan en ist kata taginabilecek toplam yiikiin tam sayi
olarak alabilecegi en kiiglik deger kag kg'dir?

A) B B)9 C) &6 D) 90



16.

17.

18.
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Ve

Bilgi:

Ceren, bir kenari 8y2 cm olan karenin orta noktalarini birlestirirek bagka bir kare elde ediyor ve bu isleme devam ediyor.
Yukaridaki sekle gdre, en igteki karenin gevresi kag cm'dir?

A) 242 B) 4 C)8 D) 842

V720cm Vi620cm
n

A B ©C D E F @3 H I J K

Yukanda bir ip pargasirin E ve K noktalaninin A noktasina uzakhklar verilmistic. Bu ip, A noktasindan E noktasina kadar 4 es, E
noktasindan K noktasina kadar 6 es pargaya aynimigtir.

Gil, C noktasiyla | noktasi arasim makasla kesip ¢ikariyor, Daha sonra kalan ipi de V20 emlik pargalar halinde makasla kesiyor.
Buna gore Giil'iin kestigi ip toplam kag pargaya bolinmiigtiir?
A)2 B)3

C)4 D)&

Bilindigi gibi dikdértgenler prizmasinin uzunluk, geniglik ve yikseklik olmak Uzere O¢ farkh aynt vardir. Agsadida dikdértgenler priz-
masinin boyutlarimn uzunluklan a, b ve ¢ clarak gosterilmigtir.

Enver, asadidaki tabloda boyutlan verilen dikdortgenler prizmas) seklindeki Og kutuyu yere Uist Oste koyacaktir.

Kutular a b c
1. kutu 162 cm &2 cm V48 cm
2.kutu  |3V3 cm V2 em |53 cm
3. kutu 82 em 9cm v10gcm

Bu kutulanin yerden ylksekligini dlgmek isteyen Enver, olgtigl uzunlugun cm dederi cinsinden alabilecedi en kisa ve en uzun de-
gerleri bir Ust dogal sayiya yuvarlayarak farkini bulmalk istiyor.

Buna gore Enver farki kag bulmusgtur?
A) 8 B) 10

cyn D} 12
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19. Yanlislikla bos bir kuyuya diigen kurbaga disan gikabilmek igin her seferinde 18 m sigrayabiliyor ama

bir dahaki sigramaya kadar +'Z m geri kayiyor. 8. kez sigradaginda kuyudan gikabildigine gére kuyunun
derinligi kag m olabilir?

A) 1442 B) 15,2 C) 1742

D) 1842

20.

12,3 em

Yukandaki sekil orintlisinde kareler belirli oranlarda kigllersk icten devam etmektedir.

Biiyiik karenin ig kati alinarak bir alttaki kiiciik karenin kenarlan olustuguna gore bu seklin tarali bélgelerinin alanlarn
¥

toplami kag cm®dir?

A) 288 B) 300 C) 320 D) 360

21.

Yedi tane aym boyutlarda eskenar licgensel bolge ve Ug tane de karesel bolge birlestirilerek yukandaki sekil olusturulmustur.

Tiim geklin gevresiy 3645 cm olduguna gére bilyiik karenin kenarlarindan birinin uzunlugu kag cm'dir?

A5 BvV20 c)V45 p)V8o
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22.
O RO R RO

Yukandaki Gstlerinde sayilar yazan 5 adet bilyeden rasyonel olanlar 4'gr, irrasyonel olanlar 5 gr gelmektedir.

Bu bilyelerin toplam agirhig kag grdir?

A) 46 B) 49 C) 51 D) 53

23. Kare seklindeki bahgenin iginde bulunan 2 ayri adaca badlanan koyunlardan birinin ipi 243 m, digeri 32 m'dir.

L

ki koyun adacin etrafindaki otlara tur atarak ulasabilivor ve birbirilerinin bélgelerine giremivorlar.,
Iki koyunun gezinebildigi toplam alan bahgenin %5'i olduguna gére, bahgenin gevresi kag m'dir? { == 3 alimiz)

A) 3042 B) 60v3 C) 9043 D) 12042

24, Girig Cikig

' A EIR
L |—|# L | B

Yukandaki labirent alanlan 8 cm? olan es karelerden olusmaktadir. Giris kapisindan labirente giren bir farenin gikisa ulasirken izledigi
yol cklar ile gosterlmektedir. Fare dogrusal hareket ediyvor ve karelerin orta noklalarindan donus yapiyor.

Buna gore, farenin aldig toplam yolun em cinsinden degeri hangi tamsayiya daha yakindir?

A) 45 B) 46 Cy 47 D) 48
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25. Ahmet, evinin bir bélimiine san ve mavi renk boyalan kullanarak farkh sekillerde desen yapmak istiyor. Bunun icin arastirma yapip
farkh Gg markanin san ve mavi renk boyalarimin fiyatlanini 6greniyor.
Ahmet, tabloyu asagidaki gibi dizenlemis ve bu renklerden en uygun fiyatli clanlan belirleyip duvan boyamaya baglamistir.

Sar Mavi

Amarka V2 m?si4tira VY3 m?si6lira
B marka V5 m2siclira V2 m?si5lira
Cmarka  Vi0m2si 9lira V6 m¥si 9lira

Boyadidi renklerin kapladigy alanlar agagida verilmigtir,

San boya V80 m?
Mavi boya V12 m?

Buna gore Ahmet bu duvann boyama isini kag liraya maletmigtir?

A) 36 B) 39 C) 40 D) 41

26.
Derinligi 2043 m olan kuyuda bulunan kurbaga her giin 43 m sigrayarak ilerliyor ancak gece yoruldugundan 243 m geriye kayyor.
Ginliik periyodu sabit olan kurbaga kaginci giin kuyudan gikar?
A)10 B} S c)é D)7

27.

Yukandaki masanin uzuniugu 3m'dir. Uzerine konulan Gzdes, kip seklindeki kutulann herbitinin aynt uzunlugu 180 crmidir,
Masanin lzerine konacak kutunun, masanin digina tasan kismi kutunun yarisindan fazla ise kutu disgiyor.
Buna gore, masanin lizerine en fazla kag kutu yerlestirilebilir?

A)21 B) 22 C)23 D) 24
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28. Yarigap! r olan gemberin alani nr? dir. Bir kenan a br olan karenin kisegeni a2 brdir.

29.

Alam 300 cm? olan O merkezli bir dairenin igine gizilebilecek en biiyiik karenin alam A, bu karenin igine sigabilecek en biiyiik
dairenin alam B ise; A — B degeri kagtir? (n = 3)

A) 50 B) 75 C) 100 D} 150

Mehmet'e bahcesindeki cicekleri sulamak icin 1584 It su gerekmektedir. Asagidaki farkh ebatlarda hacimleri verilen kovalarla
tasima islemi yapacaktir.

Kovalar tam dolu olarak tasinacaksa hangi kova Mehmet'in igine yaramaz?

Mc B}' C}i D}i

Jaa 1t V88 It /98 It V176 It

Bir dik iiggende dik kenarlar arasinda asa@ida verilen badintilar vardir,

T .

Dik kenarlan esit olan dik Uggenin, dglnci kenari, esit kenarlardan birinin uzunlugunun ¥ 2  katina, dikkenarlardan birinin uzunlugu
diderinin uzunludunun 2 katina esit olan dik (ggenlerde iiclined kenar kilclik olan kenann uzunlugunun V5 katina, dik kenarlardan

birinin uzunlugu digerinin uzunlugunun 3 katina esit olan dik lggenlerde ise lglncl kenar kilglik olan kenarin uzunlugununy 10
katina esittir.

Yukandaki sekilde |AB| = |BE| = |EC| = |EF| = |FD| = 510 cm egitlikleri verilmigtir.
Buna gore yukarida verilen bagintilar dikkate alindiginda ABCD dortgeninin gevresi kag em'dir?
A) 10V5 +25V2 +2/10+ 25
y V5 +10V2 +5/10+50
c) 10V5 +25V2 + 510+ 50
D) 5¥56 +25V2 +5/10+50

10
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31. Uzerinde sayilar bulunan balonlar yanyana baglanmistir,

) ] .; ) ) |
! ! ! S S S
% & .8 &

» Uzerinde tam kare sayi clanlan Ali vurmaya

{1
—{
(]

» Uzerinde asal sayi clanlan Hasan vurmaya
» Uzerinde irrasyonel olanlarn Mehmet vurmaya galismistir,
3 arkadas da sadece 1'er balon vuramamiglardir. Yurduklan balon igin 20 TL kazanmis vuramadiklan igin 10 TL kaybetmislerdir.

Buna gore son durumda, kazandiklan para igin hangisi soylenebilir?

A) En az paray Hasan kazanmistir.

B) Hasan ve Mehmet toplam 30 TL kazanmistir.
C) Ali, 30 TL kazanmistir.

D) Mehmet 20 TL kazanmistir.

32.
aew
- -
L] L]
L -
"ea

Yukanidaki karenin alam 2" em®dir. Karenin igi bir kenan 2 cm olan karesel bblgelere ayrilyor.
Elde edilen her bir karenin igine 2 yaziliyor. Tiim sayilan ¢arpan ipek hangi sayiy: elde eder?
A) 218 B)2°. 42 c) 229 D) 254

11



33.

34.

KAREKOKLU SAYILAR - TEST 4 MERVE HOCA - MAT. OGRETMENI

m pozitif tam say olmak Gzere, [E,; su sekilde tanimlaniyor.

« m tam kare bir say! ise IEI =m

« m tamkare clmayan bir sayi ise, ifadesi m'den biylk en kiiglk tam kare sayiya esittir.

Ornegin;| 9 |=9 ve | 12|=16

Buna gore;

E+1 = Im+1

esitligi saglandigina gére m'nin alabilecegi en kiigiik iki basamakli deger ile en kiigiik iic basamakli degerin toplami kagtir?

A) 116 B) 130 C) 137 D) 144

Yukandaki kareler igerisine yazilmis sayilar arasinda belirli bir iliski vardir.

Sayilar arti semboll olusturdugdu zaman artinin sagindaki ve solundaki sayilann toplamlan, Gstiindeki ve alindaki sayilarin garpim-
larn hep ortadaki sayiya esit olmaktadir. Bu sekilde artilanin birer kareleri ortak clacak sekilde yukandaki gibi bir ériintl olusturulmak
isteniyar.

2v3 a | b V2 =
26 V6 | V24 | -6 V150| 6V

2z Vs, Vs | c| |83

Olusturulan bu ériintiiye gére

igleminin sonucu kaghir?

A) 8v2 B)11V2 c) 76 D) 10V3

12
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Sekildeki vayin uzunlugu 40 cm'dir, Ucuna takilan yukin karekokine en yakin tamsayi kadar uzamaktadir,

Buna gdre, asagidakilerden hangisi yanhstir?

Takilan Yiik Yayin Uzunlugu
A 45 kg 47 cm
B) 18 kg 44 cm
C) 20 kg 45 em
o 34 kg 46 cm

13
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